
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

04/10/2022 

 

 
1 de 18 

AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, ÀS 

NOVE HORAS, NA SEDE DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – ARAUCÁRIA, EM 

SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

SEXAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A 

SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA E COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN 

HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER; E VILSON CORDEIRO 

(GRILO). DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 

PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. 

INICIALMENTE, O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO 

BÍBLICO E, NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO 

RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS 

PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA 

SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: VETO DO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 95/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; VETO DO EXECUTIVO MUNICIPAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 100/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; 

PROJETO DE LEI Nº 190/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; 

PROJETOS DE LEI Nº 231/2022 E Nº 232/2022, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR 

FÁBIO PAVONI; PROJETO DE LEI Nº 233/2022, DE AUTORIA CONJUNTA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E FÁBIO PAVONI; PROJETO DE LEI Nº 235/2022, 

DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; INDICAÇÕES Nº 1105/2022 E Nº 

1207/2022, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 

1191/2022, Nº 1192/2022, Nº 1193/2022, Nº 1194/2022 E Nº 1195/2022, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 1201/2022, Nº 

1202/2022, Nº 1203/2022, Nº 1204/2022, Nº 1205/2022 E Nº 1206/2022, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÃO Nº 1213/2022, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÃO Nº 1216/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO; EM SEGUIDA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO DE ORADORES FEZ USO DA 
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PALAVRA, INICIALMENTE, O VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE MANIFESTOU 

SEUS AGRADECIMENTOS AOS APOIOS RECEBIDOS NESTA CAMPANHA PARA 

DEPUTADO ESTADUAL, QUE DUROU QUARENTA E CINCO DIAS, DURANTE A QUAL 

FEZ MUITAS VISITAS, PELAS QUAIS AGRADECEU A TODOS PELO ACOLHIMENTO 

QUE RECEBEU, ASSIM COMO, PELO ACOMPANHAMENTO QUE TEVE EM SUAS 

REDES SOCIAIS DA INTERNET, PELOS INCENTIVOS QUE RECEBEU, E DISSE QUE A 

CAMPANHA PARA QUALQUER CANDIDATO ACABA SERVINDO COMO UM 

TERMÔMETRO DE COMO ESTÁ SUA AVALIAÇÃO COMO VEREADOR, POR ISSO, 

CONCLUIU QUE O TRABALHO QUE ESTÁ FAZENDO ESTÁ SENDO APROVADO PELA 

POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. DISSE QUE NÃO OBTEVE VOTOS SUFICIENTES PARA 

SER ELEITO, MAS COMPARANDO A VOTAÇÃO QUE TEVE PARA VEREADOR, 

CONSTATOU QUE HOUVE UM CRESCIMENTO NO NÚMERO DE VOTOS EM NOSSO 

MUNICÍPIO, E DISSE QUE SE CONSIDERA UM VITORIOSO NESTA CAMPANHA EM 

FACE DO RELATIVAMENTE POUCO TEMPO QUE O VEREADOR VIVE EM ARAUCÁRIA 

E OBTER UM NÚMERO EXPRESSIVO DE VOTOS, POIS REPRESENTA QUE CERCA DE 

SEIS MIL PESSOAS ACREDITAM EM SEU TRABALHO, POIS HOUVE MUITOS 

CANDIDATOS COM MUITO MAIS EXPERIÊNCIA NA POLÍTICA, COM MAIOR CAPITAL 

FINANCEIRO E GRANDE ESTRUTURA DE CAMPANHA PARA SE MANTER NA 

POLÍTICA. O VEREADOR, DE MANEIRA ESPECIAL, MANIFESTOU SEU 

AGRADECIMENTO À COMUNIDADE DO BAIRRO ESTAÇÃO, A REGIÃO DOS COLÉGIOS 

MONTEIRO LOBATO E MARCOS FREIRE, OS PAIS, ALUNOS E EX-ALUNOS, POIS ALI 

RECEBEU UMA EXPRESSIVA VOTAÇÃO, O QUE REPRESENTA QUE AS PESSOAS 

QUE O CONHECEM SABEM DE SEU TRABALHO E CONFIAM EM SUAS PROPOSTAS. O 

VEREADOR RESSALTOU QUE QUEM MAIS PERDEU NESTA ELEIÇÃO PARA 

DEPUTADOS FOI ARAUCÁRIA, PORQUE NÃO ELEGEU NENHUM REPRESENTANTE 

DO MUNICÍPIO NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO PARANÁ E NA CÂMARA FEDERAL, 

CONSIDERANDO QUE TEMOS CENTO E QUATRO MIL ELEITORES EM UMA 

POPULAÇÃO DE CERCA DE CENTO E CINQUENTA MIL HABITANTES, POR ISSO, NÃO 

TER UM REPRESENTANTE REPRESENTA UM PREJUÍZO PARA ARAUCÁRIA. 

COMENTOU QUE HOUVE UM CANDIDATO A DEPUTADO ESTADUAL QUE FOI O 

TERCEIRO MAIS VOTADO NO MUNICÍPIO, E QUE O REPRESENTANTE DO 

CANDIDATO ESTAVA MUITO FELIZ EM SEU PRONUNCIAMENTO NO ÚLTIMO 

DOMINGO, SENDO QUE O TAL CANDIDATO NUNCA FOI VISTO EM ARAUCÁRIA, E 

NÃO SE SABE QUAL RECURSO ELE TROUXE PARA NOSSO MUNICÍPIO, POR ISSO, O 

VEREADOR DISSE ESTAR PREOCUPADO COM O FUTURO DE ARAUCÁRIA E QUE O 
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DEPUTADO DEVERÁ SER COBRADO PELO APOIO QUE RECEBEU EM NOSSO 

MUNICÍPIO, POIS MUITAS AÇÕES NÃO CABEM AO MUNICÍPIO E SIM AO ESTADO 

PROPORCIONAR AOS MUNICÍPIOS, POR ISSO, O APOIO QUE NECESSITAMOS DO 

ESTADO, POR MEIO DOS DEPUTADOS, E DESTACOU QUE MUITOS SETORES QUE 

DEPENDEM DO ESTADO ESTÃO DEIXADOS DE LADO, NÃO TEMOS UFPR, SENAI, 

CEEP, TEMOS DIFICULDADE DE LIBERAÇÃO DE DOCUMENTAÇÃO PARA 

CONSTRUÇÃO DE CASAS PELA COHAB, ENTRE OUTROS, E DISSE QUE ESPERA 

PARA VER SE OS DEPUTADOS QUE VIERAM AQUI EM BUSCA DE VOTOS VÃO 

COLABORAR COM O MUNICÍPIO, OU SE VÃO REAPARECER SÓ DAQUI A QUATRO 

ANOS NOVAMENTE, MAS DE QUALQUER FORMA, O VEREADOR PARABENIZOU 

TODOS OS ELEITOS E TODOS OS QUE FORAM CANDIDATOS POR ARAUCÁRIA, QUE 

TIVERAM A CORAGEM DE SE CANDIDATAR, PORQUE A BATALHA NÃO É FÁCIL, COM 

UM GRANDE DESGASTE FÍSICO E EMOCIONAL, E AGRADECEU A TODOS QUE 

APOIARAM SUA CANDIDATURA. O VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE QUE AS 

PESSOAS TÊM QUE ESCOLHER BEM SEUS CANDIDATOS E O RESULTADO 

ACONTECEU, FORAM ESCOLHIDOS OS DEPUTADOS FEDERAIS E ESTADUAIS, 

SENADORES E ALGUNS GOVERNADORES QUE JÁ FORAM ELEITOS NO PRIMEIRO 

TURNO, E AGORA TEMOS A DISPUTA DAS DUAS VIAS, COM BOLSONARO E LULA 

PARA O CARGO DE PRESIDENTE DA REPÚBLICA E, INDEPENDENTE DO RESULTADO 

QUE VIER, ESTE TERÁ QUE SER ACEITO E PEDIR A DEUS QUE DÊ TUDO CERTO E 

QUE O PRESIDENTE QUE FOR ELEITO FAÇA UM BOM TRABALHO E QUE 

REPRESENTE O POVO BRASILEIRO DE VERDADE. O VEREADOR DISSE QUE FOI 

MUITAS VEZES ABORDADO SOBRE O MOTIVO DE NÃO TER SIDO CANDIDATO A 

DEPUTADO ESTADUAL, OU POR QUE NÃO APOIOU ALGUÉM NESTAS ELEIÇÕES E 

QUE RESPONDEU QUE FOI POR MOTIVOS PESSOAIS, POR TUDO O QUE OCORREU 

EM SUA VIDA NOS ÚLTIMOS TEMPOS, COM O FALECIMENTO DE SEU PAI, DE SUA 

MÃE E DE SUA ESPOSA, FICANDO SEM CONDIÇÕES EMOCIONAIS E ÂNIMO DE 

PARTICIPAR DE UMA DISPUTA ELEITORAL, ESCOLHENDO FICAR NEUTRO NESTA 

CAMPANHA, APENAS TORCENDO PELOS CANDIDATOS EM CAMPANHA. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI DISSE QUE O VEREADOR PROFESSOR VALTER TEM 

RAZÃO EM SUA FALA, E DISSE QUE OS CANDIDATOS DE ARAUCÁRIA TÊM QUE SER 

PARABENIZADOS PELA CORAGEM DE COLOCAR SEUS NOMES À DISPOSIÇÃO, EM 

FACE DA DIFICULDADE E DO DESGASTE FÍSICO E EMOCIONAL SOFRIDOS EM UMA 

CAMPANHA, ESPECIALMENTE OS VEREADORES PROFESSOR VALTER E BEN HUR 

DE OLIVEIRA, PELA CORAGEM. O VEREADOR PARABENIZOU A GUARDA MUNICIPAL, 
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QUE COMPLETA VINTE ANOS DE EXISTÊNCIA EM NOSSO MUNICÍPIO NO PRÓXIMO 

DIA DEZ DE OUTUBRO, SENDO HOJE MUITO RESPEITADA EM NOSSA CIDADE, MAS 

DESTACOU QUE NEM SEMPRE FOI ASSIM, POIS O VEREADOR ACOMPANHOU DE 

PERTO TODA ESSA HISTÓRIA DESDE O INÍCIO, COM LONGOS ANOS DE LUTA, COM 

SOFRIMENTO E MUITO TRABALHO SÉRIO PARA GANHAR O RESPEITO DA 

POPULAÇÃO ARAUCARIENSE, COM CASOS EM QUE GUARDAS, PARA DEFENDER A 

POPULAÇÃO, TIVERAM QUE RESPONDER PROCESSOS, SINDICÂNCIAS, ALGUNS 

PERDERAM A VIDA EM SERVIÇO, ALGUNS FORAM ATROPELADOS, E HOJE A 

GUARDA ESTÁ BEM ESTRUTURADA EM SEU TRABALHO ANGARIANDO O RESPEITO 

DE NOSSA POPULAÇÃO, POR ISSO, MERECE OS PARABÉNS. O VEREADOR TAMBÉM 

AGRADECEU AO PREFEITO MUNICIPAL PELO ATENDIMENTO DE SUA INDICAÇÃO NO 

SENTIDO DA RECOMPOSIÇÃO DA ILUMINAÇÃO DO PARQUE CACHOEIRA EM SUA 

PARTE INTERNA, QUE ERA MUITO NECESSÁRIA, DEVIDO A MUITOS CASOS DE 

VANDALISMO E VIOLÊNCIA POR FALTA DE ILUMINAÇÃO ADEQUADA, PARA AFASTAR 

OS TRAFICANTES DAQUELA REGIÃO, AUMENTANDO A SEGURANÇA DE TODOS. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 41/2022, DE 

SUA AUTORIA, QUE DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA SEMANA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE MUDANÇAS CLIMÁTICAS, SANCIONADO PELO PREFEITO 

MUNICIPAL NA FORMA DA LEI Nº 3.905/2022, E DISSE QUE TODOS SABEM DE SUA 

BANDEIRA EM FAVOR DA EDUCAÇÃO E, TAMBÉM, QUE APRESENTOU NESTA CASA 

VÁRIOS PROJETOS DE LEI RELACIONADOS À EDUCAÇÃO AMBIENTAL, ASSIM 

COMO, QUANDO OCUPOU O CARGO DE ASSESSOR DE JUVENTUDE EM SEU 

PARTIDO TRABALHOU COM O PROJETO ECO JOVEM, SEMPRE BUSCANDO A 

CONSCIENTIZAÇÃO DOS JOVENS, CRIANÇAS E ADOLESCENTES, ASSIM, ESTA LEI 

VISA A CONSCIENTIZAÇÃO PARA A MOBILIZAÇÃO DESSES JOVENS E CRIANÇAS 

SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS, CONSIDERANDO NOSSO PARQUE INDUSTRIAL 

E A POLUIÇÃO, SE TORNANDO MUITO IMPORTANTE ESTA CONSCIENTIZAÇÃO. O 

VEREADOR DISSE QUE NOSSO MUNICÍPIO É GRANDE E FORTE, MAS, 

INFELIZMENTE, MAIS UMA VEZ NÃO TIVEMOS NOSSOS REPRESENTANTES ELEITOS, 

MAS DESTACOU A PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E 

PROFESSOR VALTER NA DISPUTA DESTAS ELEIÇÕES, E DISSE QUE OS 

RESULTADOS EM NOSSA CIDADE SEGUEM MUITO O MOVIMENTO DAS MÍDIAS E O 

MUNICÍPIO SEMPRE PERDE COM ISSO, PORQUE PRECISAMOS DE UM 

REPRESENTANTE, POIS VIVEMOS SOB MIGALHAS DO ESTADO, DEPENDENDO DA 

ATUAÇÃO  SOMENTE DO EXECUTIVO E LEGISLATIVO MUNICIPAIS, NÃO TENDO 
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DEPUTADOS ESTADUAIS E FEDERAIS PARA QUE TRAGAM RECURSOS PARA NOSSO 

MUNICÍPIO DE FORMA PRINCIPAL, POIS ESTES LEVARÃO RECURSOS PARA OS 

MUNICÍPIOS QUE REPRESENTAM, E NÓS SEREMOS ATENDIDOS DE FORMA 

SECUNDÁRIA, POIS A EXPERIÊNCIA QUE O VEREADOR TEM COMO DIRETOR DE 

COLÉGIOS ESTADUAIS EM ARAUCÁRIA CONFIRMAM ESTA PREMISSA, POIS O 

VEREADOR TEVE SEMPRE MUITA DIFICULDADE EM OBTER RECURSOS DO ESTADO 

E HOJE A EDUCAÇÃO ESTADUAL EM NOSSO MUNICÍPIO SOBREVIVE GRAÇAS À 

ATUAÇÃO DO NOSSO PREFEITO HISSAM, POR MEIO DE CESSÃO DE PRÉDIOS PARA 

FUNCIONAMENTO DE COLÉGIOS EM DUALIDADE DE ADMINISTRAÇÃO, PORQUE O 

ESTADO NÃO INVESTE NA CONSTRUÇÃO DE NOVAS UNIDADES HÁ MUITOS ANOS, 

CONTANDO HOJE COM DUAS UNIDADES QUE ESTÃO PARA SAIR, NO CAPELA 

VELHA E NO COSTEIRA, MAS QUE NUNCA PASSAM DA FASE DE PROJETO, E DISSE 

QUE ISTO É CAUSADO PELA FALTA DE REPRESENTATIVIDADE DE ARAUCÁRIA 

JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO, POR ISSO, DESTACOU A CORAGEM DOS 

NOSSOS CANDIDATOS. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA MANIFESTOU SEUS 

AGRADECIMENTOS À SUA FAMÍLIA, A SEUS AMIGOS, A SUA EQUIPE, QUE MUITO O 

AJUDOU, AOS VEREADORES QUE O APOIARAM NESTA ELEIÇÃO, E DISSE QUE O 

RESULTADO ALCANÇADO FOI BACANA, MAS NÃO FOI POSITIVO PARA QUE 

PUDESSE MOSTRAR A FORÇA POLÍTICA NECESSÁRIA PARA TERMOS UMA 

REPRESENTATIVIDADE DO MUNICÍPIO NO GOVERNO FEDERAL E NA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA, POSSIBILITANDO A BUSCA DE RECURSOS PARA ARAUCÁRIA. O 

VEREADOR DISSE QUE A POPULAÇÃO NÃO ENTENDEU O RECADO DE QUE 

PRECISAMOS TER PESSOAS QUE POSSAM REPRESENTAR NOSSO MUNICÍPIO, 

PARA QUE O PREFEITO POSSA TER MAIS CONDIÇÕES E RECURSOS PARA SE 

FAZER MUITO MAIS. RESSALTOU QUE HOUVE CANDIDATO DE ARAUCÁRIA QUE 

OBTEVE VOTAÇÃO EXPRESSIVA, TAMBÉM FRUTO DE UM LONGO TRABALHO 

REALIZADO JUNTO À POPULAÇÃO, E QUE MESMO O BRASIL NÃO ENTENDEU QUE 

DEVE HAVER UMA MUDANÇA DRÁSTICA PARA QUE SE POSSA DAR UMA VIDA 

MELHOR PARA AS PESSOAS QUE PRECISAM DO PODER PÚBLICO, AS PESSOAS 

CARENTES DO NOSSO PAÍS, DO NOSSO ESTADO E DO NOSSO MUNICÍPIO, MAS 

INFELIZMENTE NÃO HÁ ESSE ENTENDIMENTO. DISSE QUE SÓ TEM A AGRADECER E 

CONCORDOU COM O VEREADOR PROFESSOR VALTER DE QUE O RESULTADO 

SERVE COMO UM TERMÔMETRO DE AVALIAÇÃO DE SEU TRABALHO COMO 

VEREADOR, TENDO MAIS CONSCIÊNCIA DE QUE A GANÂNCIA POLÍTICA AINDA É 

SOBERANA EM DIVERSOS SETORES DE NOSSO MUNICÍPIO, POIS AINDA FALTAM 
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UNIÃO, EMPENHO E DEDICAÇÃO PARA QUE SE POSSA GANHAR UMA ELEIÇÃO E, 

NO FUTURO, TERMOS UM REPRESENTANTE DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA, EM APARTE CONCEDIDO, PARABENIZOU OS VEREADORES 

BEN HUR DE OLIVEIRA E PROFESSOR VALTER PELA CORAGEM AO SE 

CANDIDATAREM. DISSE QUE, INFELIZMENTE, O RESULTADO NÃO FOI O ESPERADO 

E ARAUCÁRIA PERDE COM ISSO. O VEREADOR DISSE QUE NÃO APOIOU O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER PARA DEPUTADO ESTADUAL, SEU CANDIDATO 

FOI O DEPUTADO ALEXANDRE CURI, SEU AMIGO PESSOAL E QUE É UM DEPUTADO 

QUE SEMPRE ESTÁ PRESENTE NA CIDADE DE ARAUCÁRIA, SEMPRE ABRINDO AS 

PORTAS DO ESTADO PARA NOSSO PREFEITO E PARA OS VEREADORES. FALOU 

PARA O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA QUE ELE TAMBÉM ESTEVE PRESENTE 

EM SUA CAMPANHA, ASSIM COMO SUA EQUIPE DE GABINETE INTEIRA, COM 

REUNIÕES NO INTERIOR E UM TRABALHO DE TRINTA DIAS NA SUA CAMPANHA 

PARA DEPUTADO FEDERAL, MAS QUEM JULGA E ESCOLHE É O POVO, E O POVO DE 

ARAUCÁRIA, INFELIZMENTE, NÃO GOSTA DE VOTAR PARA DEPUTADO DE SUA 

CIDADE, POIS CANDIDATOS DE FORA TIVERAM DE CINCO MIL A SETE MIL VOTOS 

EM ARAUCÁRIA. RESSALTOU QUE TEMOS VOTOS NECESSÁRIOS PARA ELEGER UM 

DEPUTADO ESTADUAL, MAS OS ELEITORES DE ARAUCÁRIA NÃO ENTENDERAM 

ESTE RECADO. O VEREADOR AGRADECEU OS SEUS ELEITORES QUE CONFIARAM 

MAIS UMA VEZ NELE E DEPOSITARAM SEUS VOTOS NO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA PARA DEPUTADO FEDERAL. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

RETOMANDO A PALAVRA, AGRADECEU O APOIO DO VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA, ASSIM COMO AGRADECEU AOS FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA, MUITOS ATÉ 

QUE TIRARAM FÉRIAS PARA SE EMPENHAREM E SE DEDICAREM À SUA CAMPANHA, 

E DISSE QUE ISTO É UMA COISA PARA SE REPENSAR E SE FAZER UMA POLÍTICA 

MAIS ENÉRGICA PARA O FUTURO DE NOSSA REPRESENTATIVIDADE. O VEREADOR 

DISSE QUE FICA CONTENTE COM O RESULTADO QUE, DE QUALQUER FORMA, 

MOSTROU QUE SETE MIL E TREZENTAS E CINQUENTA PESSOAS DE ARAUCÁRIA 

LHE CONFIARAM SEU VOTO, DE OUTRAS CIDADES DUAS MIL E QUATROCENTAS E 

DEZ, NUM TOTAL DE NOVE MIL E SETECENTOS E SESSENTA VOTOS, FICANDO 

COMO SEGUNDO SUPLENTE DO SEU PARTIDO, NUMA CAMPANHA EM QUE TINHA 

DISPONÍVEL OITENTA E QUATRO MIL REAIS PELO FUNDO PARTIDÁRIO, CONTRA O 

VALOR DE UM MILHÃO DE REAIS DO FUNDO PARTIDÁRIO PARA O CANDIDATO 

RUBENS BUENO, POR ISSO, CONSIDERA QUE O RESULTADO POR ESTE LADO DE 

RECURSOS FINANCEIROS DISPONÍVEIS PARA A CAMPANHA FOI SATISFATÓRIO, AO 
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SE CONSTATAR QUE CANDIDATOS QUE GASTARAM ATÉ DOIS MILHÕES DE REAIS E 

NÃO SE ELEGERAM. DISSE QUE TODO RESULTADO É UM APRENDIZADO E 

COMENTOU QUE SE ESPERAVA UMA VOTAÇÃO EXPRESSIVA PARA O CANDIDATO A 

DEPUTADO FEDERAL BETO RICHA QUE, NO ENTANTO, OBTEVE SESSENTA E 

QUATRO MIL VOTOS, REPRESENTANTO UM RESULTADO ABAIXO DO ESPERADO EM 

FACE DA GRANDE ESTRUTURA FINANCEIRA DO CANDIDATO. O VEREADOR 

PARABENIZOU O VEREADOR PROFESSOR VALTER QUE, COMO CANDIDATO A 

DEPUTADO ESTADUAL,  OBTEVE O TOTAL DE CINCO MIL SEISCENTOS E SETENTA E 

SEIS VOTOS, SENDO TRÊS MIL E DUZENTOS E QUATRO NO MUNICÍPIO, NUMA LUTA 

NADA FÁCIL, POR ISSO, PARABENIZOU-O POR SUA COMPETÊNCIA, E DISSE QUE, 

COM CERTEZA, O VEREADOR VAI PENSAR DE UMA FORMA DIFERENTE A RESPEITO 

DESSA LUTA PARA QUE OS CANDIDATOS DE ARAUCÁRIA POSSAM TER UM 

RESULTADO DIFERENTE NO FUTURO. RESSALTOU SEUS AGRADECIMENTOS A 

TODOS OS QUE APOIARAM SUA CANDIDATURA E REALMENTE SE DEDICARAM A 

SUA PESSOA, E DISSE QUE O QUE PUDER FAZER DE MELHOR PARA NOSSA 

CIDADE O FARÁ PARA QUE ESTA CRESÇA AINDA MAIS, POR ISSO, EM CONVERSA 

COM O PREFEITO HISSAM, DISSE QUE JÁ SE INICIARAM OS PLANOS E 

ESTRATÉGIAS PARA O FUTURO, DECLARANDO QUE É CANDIDATO A PREFEITO DE 

ARAUCÁRIA NAS PRÓXIMAS ELEIÇÕES MUNICIPAIS E, PARA ISSO VAI TRABALHAR E 

DISSE QUE JÁ ESTÁ EM CAMPANHA PARA OBTER UM RESULTADO POSITIVO, POIS 

SERÁ A POPULAÇÃO QUE VAI ESCOLHER. E TAMBÉM COMENTOU SOBRE ALGUNS 

EPISÓDIOS OCORRIDOS NAS ELEIÇÕES E SOBRE AS CRÍTICAS DA OPOSIÇÃO EM 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, 

COMENTOU SOBRE A OPOSIÇÃO QUE TEMOS EM ARAUCÁRIA, QUE SEMPRE VIVEU 

À MERCÊ DO PODER E QUE SÃO PESSOAS QUE SEMPRE LUTAM POR CARGOS 

PÚBLICOS E TALVEZ NÃO TENHAM UMA PROFISSÃO NA VIDA, E QUE SE UNIRAM EM 

TORNO DE EX-PREFEITOS, PESSOAS QUE SAQUEARAM A CIDADE POR MUITOS 

ANOS, A DESPEITO DE TERMOS HOJE UM PREFEITO COMO O HISSAM, QUE LEVOU 

ARAUCÁRIA A UM DESENVOLVIMENTO QUE NUNCA EXISTIU ANTES, E AINDA ASSIM 

CONSEGUEM CHEGAR JUNTO À POPULAÇÃO, ANGARIANDO VOTOS, MAS A 

POPULAÇÃO TEM QUE PASSAR A PRESTAR ATENÇÃO NISTO. DISSE QUE É 

IMPORTANTE JÁ COMEÇAR A SE FAZER UM TRABALHO PARA O FUTURO, 

CONSIDERANDO A IMPORTÂNCIA DA ARTICULAÇÃO DO PODER LEGISLATIVO SOB A 

LIDERANÇA DO LÍDER DE GOVERNO, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARA QUE 

AS AÇÕES DO PREFEITO HISSAM PUDESSEM ACONTECER, E É IMPORTANTE 
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DESTACAR, PORQUE ALGUNS DIZEM QUE A CÂMARA NÃO TEM IMPORTÂNCIA 

ALGUMA, E QUE SÃO SÓ OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS QUE TÊM O APOIO, MAS A 

CÂMARA FAZ PARTE, SIM, DO DESENVOLVIMENTO DA CIDADE. O VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE ESTÁ EM PAZ E COM A 

CONSCIÊNCIA TRANQUILA DO TRABALHO REALIZADO, SEM RANCOR NO CORAÇÃO 

E SÓ TEM A AGRADECER A DEUS POR LHE AJUDAR MAIS UMA VEZ NESSA 

CAMINHADA, E DISSE QUE TEMOS QUE TRABALHAR MAIS E, SE DEUS AJUDAR, 

PODEREMOS TER NO FUTURO UMA REPRESENTATIVIDADE, E AGRADECEU MAIS 

UMA VEZ A TODOS QUE O APOIARAM NESTA CAMPANHA E AFIRMOU QUE SÓ 

GASTOU O DINHEIRO DO FUNDO PARTIDÁRIO E TEVE O APOIO DE TODOS SEM 

PAGAMENTO ALGUM, MANIFESTANDO SEU CARINHO POR TODOS QUE O 

AJUDARAM. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, MANIFESTOU 

SEUS PARABÉNS AO VEREADOR PROFESSOR VALTER PELOS VOTOS 

ALCANÇADOS NESTA CAMPANHA PARA DEPUTADO ESTADUAL, ASSIM COMO, AO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, COMO CANDIDATO A DEPUTADO FEDERAL, E 

COMENTOU SOBRE O APOIO QUE PRESTOU À SUA CANDIDATURA, E DISSE QUE É 

UMA PENA QUE A NOSSA CIDADE FICOU SEM UM REPRESENTANTE PRÓPRIO NA 

ASSEMBLEIA E NA CÂMARA DE DEPUTADOS. NÃO HAVENDO MAIS INCRITOS E NEM 

ALGO A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O 

SENHOR PRESIDENTE INFORMOU SOBRE OS PARECERES EXARADOS PELA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA OS VETOS. NA SEQUÊNCIA PROCEDEU-

SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO 

EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 33/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CRIAR O “PROGRAMA VOLUNTÁRIO” (CONVÊNIO) ENTRE AS INSTITUIÇÕES DE 

ENSINO SUPERIOR E A PREFEITURA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE SAÚDE”. O VETO FOI REJEITADO POR UNANIMIDADE, COM ONZE 

VOTOS CONTRÁRIOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO 

ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 68/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL “AMAMENTA ARAUCÁRIA” NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VETO FOI 

REJEITADO POR UNANIMIDADE, COM ONZE VOTOS CONTRÁRIOS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO 

MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 116/2022, DE AUTORIA CONJUNTA DOS 

VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, FÁBIO PAVONI, IRINEU CANTADOR, PASTOR 
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CASTILHOS, PEDRINHO GAZETA, PROFESSOR VALTER E RICARDO TEIXEIRA. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA FUNDO ROTATIVO PARA 

UNIDADES EDUCACIONAIS DA SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO, VISANDO 

EFETUAR O REPASSE DE RECURSOS FINANCEIROS AOS ESTABELECIMENTOS DE 

ENSINO DA REDE MUNICIPAL”. O VETO FOI REJEITADO POR UNANIMIDADE, COM 

ONZE VOTOS CONTRÁRIOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO 

ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 133/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAR UM CENTRO DE ESPECIALIDADES PARA A 

SAÚDE DA CRIANÇA”. O VEREADOR FÁBIO PAVONI PARABENIZOU O AUTOR DO 

PROJETO DE LEI E, APÓS MANIFESTAR SEU VOTO PELA DERRUBADA DO VETO, 

PEDIU AO PREFEITO QUE OLHASSE COM CARINHO PARA A EXECUÇÃO DESTE 

PROJETO, DISCORDANDO DAS RAZÕES DO VETO NO QUE TANGE AO INTERESSE 

PÚBLICO, POIS O PROJETO VISA DEFENDER A SAÚDE DAS NOSSAS CRIANÇAS. O 

VETO FOI REJEITADO POR UNANIMIDADE, COM ONZE VOTOS CONTRÁRIOS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2503/2022, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

100.000,00 (CEM MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO 

POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 137/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE AFIXAÇÃO EM LOCAL 

VISÍVEL E ACESSÍVEL CONTENDO O NOME, FUNÇÃO E HORÁRIO DE TRABALHO 

DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE QUE ATUAM NAS UNIDADES DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 161/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A TRIAGEM PRECOCE PARA DIAGNÓSTICO DO 

TRANSTORNO DO ESPECTRO DO AUTISMO (TEA) NAS UNIDADES DE SAÚDE E 

CRECHES MUNICIPAIS DE ARAUCÁRIA, ATRAVÉS DA APLICAÇÃO DO 

QUESTIONÁRIO M-CHAT, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 162/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DA PRAÇA A SER CONSTRUÍDA NO 
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BAIRRO PORTO DAS LARANJEIRAS, NESTE MUNICÍPIO”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR CELSO NICÁCIO, INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES 

PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO 

PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2466/2022, DE INICIATIVA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “CRIA O PROGRAMA "ADOÇÃO TARDIA" A SER 

EXECUTADO POR INTERMÉDIO DO AUXÍLIO-ADOÇÃO”. O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS AGRADECEU A PRESENÇA DA EX-VEREADORA LÚCIA DE LIMA NO 

PLENÁRIO DESTA SESSÃO. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM 

DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 2500/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 15.001,25 (QUINZE MIL, UM REAL E VINTE E 

CINCO CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2501/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM EXCESSO DE 

ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 465,93 (QUATROCENTOS E SESSENTA E CINCO 

REAIS E NOVENTA E TRÊS CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2506/2022, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI N° 1.292, DE 26 DE 

DEZEMBRO DE 2001, QUE INSTITUI O FUNDO ESPECIAL DO MEIO AMBIENTE - FEMA 

E ALTERA A REDAÇÃO DA LEI N° 2.277, DE 07 DE OUTUBRO DE 2010 QUE INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, CRIA O SISTEMA MUNICIPAL DE MEIO 

AMBIENTE – SISMUMA, E ATUALIZA O CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO 

AMBIENTE - COMDEMA”. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA COMENTOU SOBRE A 

URGÊNCIA NA VOTAÇÃO DESTE PROJETO, O QUAL NÃO SENDO APROVADO EM 

TEMPO HÁBIL, PODERÁ LEVAR O MUNICÍPIO A PERDER CERCA DE DOIS MILHÕES 

DE REAIS EM RECURSOS, IMPEDINDO A EMISSÃO DE LICENCIAMENTOS 

AMBIENTAIS. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA AO 
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PROJETO DE LEI N° 140/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. 

APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 140/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “INSTITUI A CAMPANHA MUNICIPAL 

PERMANENTE DE PACIFICAÇÃO NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA DE ENSINO, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, NA FORMA QUE INDICA”. APROVADO, COM 

EMENDA, POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DAS EMENDAS SUPRESSIVA E MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 

157/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. APROVADAS PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 157/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE VÍDEO E 

MONITORAMENTO NOS ÔNIBUS DO TRANSPORTE PÚBLICO COLETIVO DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO, COM EMENDAS, POR UNANIMIDADE, COM 

DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI N° 164/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

INCLUIR NA GRADE CURRICULAR DAS ESCOLAS MUNICIPAIS, A DISCIPLINA DE 

HISTÓRIA DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR PROFESSOR VALTER COMENTOU SOBRE 

O ENSINO DA HISTÓRIA DE ARAUCÁRIA EM NOSSAS ESCOLAS, E RESSALTOU QUE 

É NECESSÁRIO QUE SE CRIE UM BOM MATERIAL DIDÁTICO PARA O 

DESENVOLVIMENTO DA MATÉRIA, POIS O ENSINO DA NOSSA HISTÓRIA E DE 

NOSSA GEOGRAFIA É MUITO IMPORTANTE PARA NOSSOS ALUNOS, E O MATERIAL 

HOJE DISPONÍVEL É INSUFICIENTE, POIS MUITOS ALUNOS NÃO SABEM NADA 

SOBRE A HISTÓRIA DE SEU PRÓPRIO BAIRRO, E É IMPORTANTE QUE SE ESTIMULE 

A PESQUISA DE CAMPO PARA SE CONHECER TODOS OS ASPECTOS DE NOSSO 

MUNICÍPIO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DOS 

PROJETOS QUE SÃO TRAZIDOS AO LEGISLATIVO RELACIONADOS À EDUCAÇÃO, 

DESTACANDO O PROJETO QUE TRATA DA EDUCAÇÃO AMBIENTAL E DO PROJETO 

QUE TRATA DA CONSCIENTIZAÇÃO DA VIOLÊNCIA NAS ESCOLAS, POIS ESTE 

ASSUNTO É MUITO URGENTE EM ARAUCÁRIA, PELO QUAL PARABENIZOU O 

VEREADOR VAGNER CHEFER, ASSIM COMO, FALOU DA IMPORTÂNCIA DO PROJETO 

DO VEREADOR IRINEU CANTADOR SOBRE A HISTÓRIA DE ARAUCÁRIA, E DISSE 

QUE QUEM TRABALHOU EM ESCOLAS TEM O CONHECIMENTO DE QUE ARAUCÁRIA, 
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POR ESTAR MUITO PRÓXIMA DE CURITIBA, OS ALUNOS ACABAM POR NÃO TEREM 

O SENTIMENTO DE PERTENCIMENTO A ARAUCÁRIA, PORQUE NÃO CONHECEM A 

HISTÓRIA DE NOSSO MUNICÍPIO, E DISSE QUE UM DOS REFLEXOS DISTO É O 

RESULTADO DAS URNAS NESTAS ELEIÇÕES, POIS NÃO TIVEMOS NENHUM 

REPRESENTANTE DE ARAUCÁRIA ELEITO, E SERÁ A ESCOLA QUE VAI CRIAR ESTE 

SENTIMENTO PARA SE VER OS RESULTADOS NO FUTURO, E ESTE PROJETO É 

MUITO IMPORTANTE PARA ESTA REFLEXÃO E, TAMBÉM, PEDIU A 

CONSCIENTIZAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, POIS O 

LEGISLATIVO TEM RECEBIDO DIVERSOS VETOS POR SITUAÇÕES COMO O DO 

FUNDO ROTATIVO PARA A EDUCAÇÃO EM ARAUCÁRIA, E OUTROS, QUE SÃO DE 

EXTREMA IMPORTÂNCIA E QUE PODEM, SIM, SER SANCIONADOS PELO PREFEITO 

HISSAM E QUE, COM CERTEZA, IRÃO AJUDAR NOSSA POPULAÇÃO. O VEREADOR 

IRINEU CANTADOR DISSE QUE A APRESENTAÇÃO DESTE PROJETO FOI UMA 

SUGESTÃO RECEBIDA EM CONVERSA COM O PREFEITO HISSAM, POIS HÁ UMA 

CARÊNCIA MUITO GRANDE POR PARTE DOS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO A RESPEITO DE SUAS ORIGENS, SUA HISTÓRIA, E DESTACOU QUE É 

IMPORTANTE QUE OS ALUNOS SAIBAM SOBRE A FORMAÇÃO DO MUNICÍPIO, AS 

ETNIAS QUE AQUI VIERAM NO SEU INÍCIO, SEU CLIMA, SUA GEOGRAFIA, E DISSE 

QUE É IMPORTNTE QUE OS ALUNOS LEVEM ESTE CONHECIMENTO COMO 

PATRIOTISMO, COMO BAIRRISMO, DEFENDENDO SUA CIDADE E SUAS ORIGENS, 

POR ISSO, AGRADECEU AOS COLEGAS VEREADORES PELOS COMENTÁRIOS AO 

PROJETO E PEDIU O APOIO DE TODOS PARA SUA APROVAÇÃO. O PROJETO FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 175/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PROFESSOR VALTER. EMENTA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A 

ASSOCIAÇÃO DE PAIS, ALUNOS E FUNCIONÁRIOS (APAF) DO CENTRO ESTADUAL 

DE EDUCAÇÃO BÁSICA PARA JOVENS E ADULTOS (CEEBJA), CONFORME 

ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. NA 

SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS 

SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES N° 1189/2022,  N° 1197/2022,  N° 1198/2022, 

N° 1199/2022 E  N° 1200/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO; INDICAÇÕES N° 1208/2022 E N° 1209/2022, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR; E INDICAÇÕES N° 1210/2022,  N° 1211/2022 E  N° 

1212/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. TODAS AS 

INDICAÇÕES FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 
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FAVORÁVEIS. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PROFESSOR VALTER, 

QUE AGRADECEU AOS VEREADORES PELA APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI DE 

SUA AUTORIA NESTA SESSÃO E, TAMBÉM, COMENTOU SOBRE O VETO DO 

PREFEITO AO PROJETO DE LEI QUE TRATA DO FUNDO ROTATIVO PARA UNIDADES 

EDUCACIONAIS DE ARAUCÁRIA, VISANDO EFETUAR O REPASSE DE RECURSOS 

FINANCEIROS AOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO DA REDE MUNICIPAL, 

RESSALTANDO QUE O FUNDO ROTATIVO EXISTE ATÉ MESMO NO ESTADO, E VISA 

FACILITAR O TRABALHO DOS DIRETORES DAS UNIDADES ESCOLARES E, 

INCLUSIVE, MOVIMENTAR AS ATIVIDADES DOS COMÉRCIOS LOCAIS NO ENTORNO 

DAS ESCOLAS E OS PRESTADORES DE SERVIÇO, OS MEI – MICROEMPRESÁRIOS 

INDIVIDUAIS, E A SUA PROMULGAÇÃO AJUDARÁ MUITO AS UNIDADES 

EDUCACIONAIS. O VEREADOR PARABENIZOU O VEREADOR VAGNER CHEFER PELA 

INICIATIVA DO PROJETO RELACIONADO À PACIFICAÇÃO NAS ESCOLAS, PORQUE A 

SITUAÇÃO ESTÁ SENDO MUITO COMPLICADA NA QUESTÃO DA VIOLÊNCIA ENTRE 

OS ALUNOS, PRINCIPALMENTE NOS COLÉGIOS ESTADUAIS, DO SEXTO ANO EM 

DIANTE, NO ENSINO MÉDIO. O VEREADOR DISSE QUE COM O RETORNO APÓS A 

PANDEMIA, OS ALUNOS VOLTARAM BEM COMPLICADOS, E RESSALTOU QUE O 

PROGRAMA ESCOLA SEGURA AJUDAVA BASTANTE, MAS INFELIZMENTE, ALGUNS 

COLÉGIOS PERDERAM ESTE RECURSO, QUE FAZ MUITA FALTA PARA A NOSSA 

EDUCAÇÃO. DISSE TAMBÉM QUE FAZEM FALTA NA ASSEMBLEIA DEPUTADOS QUE 

PENSEM NA EDUCAÇÃO DE FORMA EFETIVA, POIS SE OUVE MUITO DISCURSO E SE 

VÊ POUCA AÇÃO NESTE SENTIDO. O VEREADOR SUGERIU AO LÍDER DE GOVERNO 

NA CÂMARA, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, E AO PRESIDENTE DA CÂMARA, 

VEREADOR CELSO NICÁCIO, DENTRO DO PERMITIDO, A POSSIBILIDADE DO 

LEGISLATIVO PRODUZIR MATERIAL IMPRESSO, COM UM INFORMATIVO SOBRE OS 

TRABALHOS DOS VEREADORES PARA QUE CHEGUEM AO CONHECIMENTO DA 

POPULAÇÃO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, 

TAMBÉM FALOU SOBRE A FALTA DE DIVULGAÇÃO DO TRABALHO DOS 

VEREADORES PARA A POPULAÇÃO, POIS MUITOS NÃO FICAM SABENDO SOBRE OS 

PROJETOS E AÇÕES QUE OS VEREADOES DESENVOLVEM EM FAVOR DA 

POPULAÇÃO, ESPECIALMENTE, EM RELAÇÃO ÀS COMUNIDADES ONDE O CIDADÃO 

VIVE, INCLUSIVE, AS REALIZAÇÕES DO PREFEITO HISSAM, QUE É UM GRANDE 

EXEMPLO DE ADMINISTRADOR, MAS QUE AS PESSOAS NÃO FICAM SABENDO. O 

VEREADOR FALOU SOBRE COMENTÁRIOS DE ALGUNS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS 
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CRITICANDO O VEREADOR QUE, COMO CANDIDATO, ABORDAVA DIVERSOS 

ASPECTOS DA ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO, COMO A QUESTÃO DO 

TRANSPORTE COLETIVO, ILUMINAÇÃO PÚBLICA, O PROGRAMA DE ASFALTO 

RURAL, QUE É UM EXEMPLO PARA O BRASIL E, NO ENTANTO, SÃO SECRETÁRIOS 

QUE NÃO DÃO A CARA PARA BATER, E AINDA CONTESTAM O TRABALHO DOS 

VEREADORES, ALEGANDO QUE ESTES NÃO TÊM O MÉRITO PARA PROPAGAR 

TODOS OS BENEFÍCIOS QUE TROUXERAM PARA A POPULAÇÃO, E DISSE QUE OS 

SECRETÁRIOS DEVEM ENTENDER QUE OS VEREADORES PARTICIPAM, SIM, E TÊM 

COMPETÊNCIA TÉCNICA PARA AJUDAR O NOSSO PREFEITO HISSAM EM TUDO 

AQUILO QUE ELE FEZ EM NOSSO MUNICÍPIO E TÊM MÉRITO, SIM, PARA FALAR 

SOBRE TUDO O QUE OS VEREADORES PARTICIPAM, HAJA VISTA TODAS AS 

CONQUISTAS E MUDANÇAS FEITAS EM NOSSO MUNICÍPIO, GRAÇAS À UNIÃO E 

FORÇA DO LEGISLATIVO, RESPEITANDO AS OPINIÕES DE CADA UM, MAS SEMPRE 

FAVORECENDO O TRABALHO DO PREFEITO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA, EM 

APARTE CONCEDIDO, DISSE QUE A POPULAÇÃO TEM QUE TER O CONHECIMENTO 

DE QUE A CÂMARA MUNICIPAL CAMINHA JUNTO COM O PREFEITO HISSAM E QUE 

TUDO O QUE ACONTECE NESTA CIDADE É APROVADO PELO LEGISLATIVO, POIS SE 

A CÂMARA NÃO APROVAR, NADA ACONTECE NESTA CIDADE PORQUE EXISTE UMA 

PARCERIA COM O PREFEITO, E ALGUNS SECRETÁRIOS QUEREM LEVAR O MÉRITO 

PELAS CONQUISTAS, SENDO QUE OS SECRETÁRIOS SÃO APENAS FUNCIONÁRIOS 

ESCOLHIDOS PELO PREFEITO, QUE NÃO VÃO ÀS RUAS FAZER CONTATO COM A 

POPULAÇÃO E MENOSPREZAM O TRABALHO DA CÂMARA MUNICIPAL. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA, TAMBÉM EM APARTE CONCEDIDO, DISSE QUE CONCORDA 

COM A FALA DE SEUS COLEGAS VEREADORES, QUE A CÂMARA MUNICIPAL É 

IMPORTANTE PARA A ADMINISTRAÇÃO DE NOSSO PREFEITO, A DESPEITO DO 

MENOSPREZO DE ALGUNS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, REVELADO ATÉ NOS 

CONTATOS QUE OS VEREADORES TENTAM FAZER NAS SECRETARIAS, E 

RESSALTOU QUE DEVE SER DESTACADA A VONTADE POLÍTICA DO PREFEITO 

HISSAM E QUE A CÂMARA FAZ, SIM, PARTE DAS AÇÕES DO PREFEITO E ESTE 

APOIO TEM A VER COM A LIDERANÇA DE GOVERNO EXERCIDA PELO VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA NA CÂMARA, QUE FAZ AS ARTICULAÇÕES POLÍTICAS JUNTO 

AO EXECUTIVO. DISSE QUE OS VEREADORES APOIAM O PREFEITO, MAS TEM QUE 

SE DESTACAR TAMBÉM O TRABALHO QUE É FEITO DENTRO DESTA CASA 

LEGISLATIVA, E QUE QUANDO CHEGAM PROJETOS DIFÍCEIS NÃO SE PODE CONTAR 

COM A APOIO DOS SECRETÁRIOS PARA FAZER FRENTE ÀS MANIFESTAÇÕES 
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POPULARES, E REAFIRMOU A IMPORTÂNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL, APOIANDO A 

IDEIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER NA QUESTÃO DE SE DIVULGAR AS 

ATIVIDADES LEGISLATIVAS POR MEIO DE MATERIAL IMPRESSO. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER REAFIRMOU A NECESSIDADE DE SE CRIAR UM IMPRESSO, SE 

HOUVER POSSIBILIDADE, PARA SE DIVULGAR O TRABALHO DOS VEREADORES 

PARA QUE A POPULAÇÃO POSSA SER INFORMADA A RESPEITO, INCLUINDO-SE 

MATÉRIAS A RESPEITO DA HISTÓRIA DE ARAUCÁRIA OU DE ALGUMA UNIDADE 

EDUCACIONAL, COM MATERIAL CRIADO PELA PRÓPRIA CÂMARA, MOSTRANDO O 

TRABALHO DOS VEREADORES, QUE É MUITO INTENSO E PRODUTIVO, MAS QUE 

SOMENTE PELAS REDES SOCIAIS NÃO CHEGA AO CONHECIMENTO DA 

POPULAÇÃO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS CUMPRIMENTOU O PASTOR 

CLÁUDIO BRITO, PRESENTE NESTA SESSÃO, E EXTERNOU SUA ALEGRIA E 

EMPOLGAÇÃO PELO RESULTADO DAS ELEIÇÕES NO ÚLTIMO DIA DOIS DE 

OUTUBRO, SENDO UMA ELEIÇÃO HISTÓRICA NO BRASIL, CONSTATANDO-SE UM 

CRESCIMENTO EXTRAORDINÁRIO NUM MOVIMENTO QUE VEM ACONTECENDO NO 

BRASIL INTEIRO E INCLUSIVE EM NOSSA CIDADE, QUE É O CRESCIMENTO DO 

PARTIDO LIBERAL, QUE JÁ ERA UM PARTIDO GRANDE E QUE SAI DESTA ELEIÇÃO 

UM GIGANTE, COM UMA ELEIÇÃO HISTÓRICA DE NOVENTA E NOVE DEPUTADOS 

FEDERAIS, E TAMBÉM MAIS OITO SENADORES SE JUNTANDO AOS CINCO QUE JÁ 

ESTÃO EM MANDATO, PORTANTO, SERÃO TREZE SENADORES, CONFIGURANDO, A 

PARTIR DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, A MAIOR BANCADA DE PARTIDO NO SENADO 

E NA CÂMARA DE DEPUTADOS, ASSIM COMO OUTROS PARTIDOS QUE FAZEM 

PARTE DESTE MOVIMENTO CONSERVADOR QUE ESTÁ TOMANDO O BRASIL COMO 

UMA ONDA, ELEGENDO GOVERNADORES PELO BRASIL TODO, PORTANTO, SE 

CONSIDERA QUE O MOVIEMNTO CONSERVADOR JÁ É O MAIOR VENCEDOR DESTAS 

ELEIÇÕES, A DESPEITO DE QUALQUER OUTRO RESULTADO, POIS MOSTROU SEU 

CRESCIMENTO E QUE VEIO PARA FICAR. O VEREADOR DISSE QUE ARAUCÁRIA NÃO 

É DIFERENTE, SEU POVO É, NA MAIORIA, CONSERVADOR, E PEDIU A TODOS OS 

POLÍTICOS DE NOSSA CIDADE E A TODOS QUE DESEJAM SE LANÇAR NA POLÍTICA 

NO FUTURO, PARA QUE FIQUEM DE OLHO NOS CONSERVADORES PORQUE SÃO 

MAIORIA E DEVEM SER CONSIDERADOS EM QUALQUER CAMPANHA, PORQUE É UM 

MOVIMENTO QUE NÃO RETROCEDERÁ. COMENTOU QUE OS CANDIDATOS 

OBTIVERAM CERCA DE QUARENTA MILHÕES DE VOTOS NO PRIMEIRO TURNO, MAS 

QUE PARA O SEGUNDO TURNO DESTAS ELEIÇÕES TEMOS TAMBÉM CERCA DE 

QUARENTA MILHÕES DE VOTOS QUE NÃO FORAM DEPOSITADOS PARA NENHUM 
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DOS DOIS CANDIDATOS, BOLSONARO OU LULA, POR ISSO, A SITUAÇÃO ESTÁ EM 

ABERTO E BEM CLARA, E SERÁ O EXÉRCITO SEM FARDA DO CONSERVADORISMO, 

QUE SE LEVANTOU NO DIA DOIS DE OUTUBRO, QUE VAI MARCHAR COM PASSOS 

FIRMES NESTES PRÓXIMOS TRINTA DIAS DE CAMPANHA PARA COMEMORAR UMA 

GRANDE VITÓRIA NO DIA TRINTA DE OUTUBRO EM NOSSO BRASIL, POR ISSO, 

PEDIU QUE OS CONSERVADORES QUE COMUNGAM DO MESMO IDEAL QUE 

CONTINUEM FIRMES ATÉ A VITÓRIA. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA DISSE QUE 

CONCORDA COM O VEREADOR PASTOR CASTILHOS DE QUE O PARTIDO SAIU 

VITORIOSO DESTA ELEIÇÃO, E PARABENIZOU O PARTIDO POR TER DEMONSTRADO 

QUE É BOM DE VOTOS E TEM CREDIBILIDADE JUNTO À POPULAÇÃO E DESTACOU 

QUE O RESULTADO DA ELEIÇÃO PRESIDENCIAL FOI BOA E QUE A ESCOLHA DO 

POVO TEM QUE SER RESPEITADA. DISSE QUE O CANDIDATO LULA FOI VITORIOSO 

NO PRIMEIRO TURNO E QUE A DIFERENÇA NO RESULTADO FOI DE CERCA DE SEIS 

MILHÕES DE VOTOS, E QUE O CANDIDATO BOLSONARO TERIA QUE OBTER O VOTO 

DO ESTADO DO PARANÁ INTERIO PARA REVERTER ESTE NÚMERO, MAS DESEJOU 

BOA SORTE AOS DOIS CANDIDATOS E PEDIU A DEUS QUE ABENÇÕE O BRASIL E 

QUE O POVO FAÇA UMA BOA ESCOLHA. O VEREADOR IRINEU CANTADOR 

MANIFESTOU SEU AGRADECIMENTO PELAS PALAVRAS DOS VEREADORES BEN 

HUR DE OLIVEIRA E PROFESSOR VALTER EM AGRADECIMENTO À POPULAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA PELOS VOTOS NESTA ELEIÇÃO E TAMBÉM OS PARABENIZOU PELA 

CORAGEM, DETERMINAÇÃO E VONTADE DE EXPOR SEUS NOMES PARA 

APRECIAÇÃO NESTAS ELEIÇÕES. DISSE QUE O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

FOI BEM VOTADO NO MUNICÍPIO POR SEU TRABALHO E SUA DEDICAÇÃO, SENDO 

AUTÊNTICO, SINCERO E TRABALHANDO PELA NOSSA CIDADE E, DA MESMA 

FORMA, PARABENIZOU O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PELA SUA VOTAÇÃO E 

RESSALTOU QUE ARAUCÁRIA PERDE QUANDO NÃO TEM SEU REPRESENTANTE NO 

CONGRESSO NACIONAL, ONDE O NOSSO PREFEITO CARECE DE UMA 

REPRESENTAÇÃO, EM FACE DE INÚMERAS NECESSIDADES QUE TEMOS NO 

MUNICÍPIO, COMO A CONSTRUÇÃO DE UM ELEVADO NA RODOVIA DO XISTO, QUE É 

UMA RODOVIA FEDERAL E, PARA ISSO, PRECISAMOS DO APOIO DE UM 

REPRESENTANTE NA ESFERA FEDERAL PARA BRIGAR JUNTO AOS MINISTÉRIOS 

EM PROL DESTE BENEFÍCIO. O VEREADOR PEDIU AO LÍDER DE GOVERNO NA 

CÂMARA, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PROVIDÊNCIAS EM RELAÇÃO AOS 

PROBLEMAS QUE SE VERIFICAM REFERENTES À CASA DE PASSAGEM, 

LOCALIZADA NA RUA MAJOR SEZINO, QUE ESTÁ AFETANDO OS COMÉRCIOS NA 
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REGIÃO, COMO ALFAIATARIA, BANCO, RESTAURANTE, COLÉGIO E OUTROS. O 

VEREADOR DISSE QUE SE ENTENDE A IMPORTÂNCIA DA INSTITUIÇÃO PARA 

ATENDIMENTO DAS PESSOAS QUE PARA O LOCAL ACORREM EM BUSCA DE 

ATENÇÃO E ASSISTÊNCIA DO PODER PÚBLICO, COM ALIMENTAÇÃO, DORMITÓRIO 

E OUTRAS CONDIÇÕES NECESSÁRIAS PARA AS PESSOAS QUE ESTÃO EM 

SITUAÇÃO DE RUA, MAS CONSIDERA INADEQUADO O LOCAL PARA ESTE 

ATENDIMENTO, POR ISSO, CONTA COM O APOIO DO LÍDER DE GOVERNO PARA 

QUE LEVE AO PREFEITO HISSAM ESTA PREOCUPAÇÃO DE TODOS OS 

COMERCIANTES DA REGIÃO NO ENTORNO DA CASA DE PASSAGEM. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE A INDICAÇÃO, APROVADA NESTA SESSÃO, QUE 

SOLICITA COLOCAÇÃO DE CALÇADAS NA PASSAGEM ENTRE AS RUAS SÔNIA 

BUDZIAK E FAISÃO, NA COMUNIDADE DA PORTELINHA, POIS OS MORADORES 

PASSAM POR ESTE LOCAL, QUE SE ENCONTRA MUITO SUJO E INADEQUADO PARA 

AS MÃES PASSAREM COM SUAS CRIANÇAS DEVIDO À FALTA DE SEGURANÇA DO 

PISO. O VEREADOR FALOU SOBRE A QUESTÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NO 

ENTORNO DA PRAÇA “DOS CIGANOS”, COMO É CONHECIDA, E DA SITUAÇÃO 

PERIGOSA QUE SE ENCONTRA, COM O LOCAL SENDO INTENSAMENTE UTILIZADO 

PARA CONSUMO DE DROGAS, EM QUALQUER HORÁRIO DO DIA E DA NOITE. DISSE 

QUE JÁ SOLICITOU PROVIDÊNCIAS À SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E, ATÉ 

AGORA, NADA FOI FEITO PARA UMA RESOLUÇÃO EFETIVA DO PROBLEMA, QUE 

TRAZ INÚMEROS TRANSTORNOS E FALTA DE SEGURANÇA PARA OS 

FRENQUENTADORES E MORADORES DA REGIÃO, QUA NÃO PODEM MAIS FAZER 

USO DO ESPAÇO PÚBLICO COM SUAS FAMÍLIAS, PELA INTIMIDAÇÃO QUE SOFREM. 

O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA NOVAMENTE MANIFESTOU SEUS 

AGRADECIMENTOS AOS VOTOS RECEBIDOS NESTA ELEIÇÃO, BEM COMO, O APOIO 

DOS VEREADORES, DE SEUS AMIGOS, DE SUA EQUIPE E DE SUA FAMÍLIA. FALOU 

SOBRE A CONTINUIDADE DE SUA LUTA POLÍTICA, TENDO SIDA ESTA A PRIMEIRA 

VEZ QUE NÃO OBTEVE SUCESSO, MAS QUE SERVE DE APRENDIZADO PARA SUA 

CAMINHADA, ENTENDENDO UM POUCO MAIS A POPULAÇÃO PARA QUE POSSA 

LEVAR O CONHECIMENTO DA NECESSIDADE DE SE TER UM REPRESENTANTE DA 

CIDADE NAS ESFERAS ESTADUAL E FEDERAL. AGRADECEU TAMBÉM AO PREFEITO 

HISSAM QUE ACREDITA EM SEU NOME E QUE O APOIOU NESTA CAMPANHA, E 

FALOU SOBRE AS PROVIDÊNCIAS QUE SERÃO ENCAMINHADAS, COMO LÍDER DE 

GOVERNO, EM RELAÇÃO ÀS SOLICITAÇÕES DOS VEREADORES NESTA SESSÃO. 

DISSE QUE É IMPORTANTE QUE OS SECRETÁRIOS E OUTRAS PESSOAS QUE 
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APOIARAM CANDIDATOS DE FORA DO MUNICÍPIO BUSQUEM SEUS DEPUTADOS 

PARA OBTER MAIS RECURSOS PARA ARAUCÁRIA. COMENTOU SOBRE O 

CANDIDATO ALEXANDRE CURI, QUE FOI O MAIS VOTADO NESTA ELEIÇÃO E É UMA 

PESSOA QUE SEMPRE PRESTOU APOIO PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA COMO 

DEPUTADO ESTADUAL, E PARABENIZOU-O POR SUA CONQUISTA, ASSIM COMO, 

MANIFESTOU SEUS RESPEITOS POR TODA A COLABORAÇÃO PRESTADA PELOS 

COLEGAS VEREADORES À SUA CAMPANHA. O VEREADOR VAGNER CHEFER 

MANIFESTOU SEUS PARABÉNS AOS VEREADORES PROFESSOR VALTER E BEN 

HUR DE OLIVEIRA POR PARTICIPAREM DESTAS ELEIÇÕES, E DISSE SER UMA PENA 

QUE ARAUCÁRIA NÃO TENHA AINDA SEU REPRESENTANTE NA ASSEMBLEIA E NA 

CÂMARA DE DEPUTADOS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


